

# 台湾出口大陆屡创纪录 民进党“两岸脱钩论”成笑柄

张盼

台湾今年前11个月对大陆(含香港)出口占比达43.8%,刷新近10年来最高纪录。这放在国民党执政时期,早被扣上“亲中卖台”的帽子一百回了。想当年,台湾对大陆出口占比39%之际,民进党就对马英九当局骂破了嗓子。时任民进党主席苏贞昌曾大加责难,称马英九不该“把鸡蛋放在一个篮子里”。

照民进党当局的逻辑,当家4年多时间,一向“反中”的他们岂不更“亲中卖台”?在数字面前,民进党当局显然现了原形,脸被打得啪啪作响。事实再次证明,民进党鼓吹跟大陆搞“脱钩”,一如拽着头发让自己离开地面,纯属不可能之事。

民进党再次上台之时,曾经绞尽脑汁切割与大陆的经贸联系,痛下血本砸钱、大手笔给优惠政策,煞有介事抛出所谓“新南向政策”,鼓动台商“回流”。但从经济数据观之,台湾对大陆的出口依赖度反而更高、对大陆投资更多、台商对台湾经济贡献度更高。倒是当局鼓吹的“新南向”,出口表现却一路下探,甚至呈现近10年新低。

从李登辉到陈水扁再到蔡英文,东南亚都被视为台湾减少对大陆经济依赖的主要出路,昔日“南向政策”早已惨败,“新南向”同样沦为笑柄。

这足以证明,妄图与大陆搞经济切割,严重违背经济规律,只会换来一败涂地的下场。

作为今年全球唯一实现经济正增长的主要经济体,大陆堪称世界经济增长的重要引擎,也对岛内经济起到强有力拉动作用。1月至11月,两岸贸易增长13.8%,贸易额达2356.9亿美元,给台湾带来约1277.3亿美元贸易顺差。作为台湾最大出口市场、最大贸易顺差来源地,如果没有大陆,台湾对外贸易将出现巨额贸易逆差,今年经济将难以维持正增长。

即便如此,民进党当局还一味嘴硬,趁着疫情变本加厉鼓吹两岸“经济脱钩”。但狠话说了不少,今年《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)合理期限临近时,民进党当局却连声呼吁大陆不要将其终止。

两岸签订ECFA之时,时任民进党主席蔡英文曾放话,一旦执政将发动“公投”废止。民进党当年疯狂抹黑乃至发动“太阳花”运动搁浅ECFA后续协议,眼见获利巨大,如今再不提及废止一事。

马英九说过,几十年来一向是大陆出超3亿美元的两岸农产品贸易,6年前就开始逆转,台湾出现1000万美元的顺差,逐年增加,

就是拜台湾农渔产品大量外销大陆所赐。10年来,大陆占台湾整体出口市场比率平均高达四成。

这笔经济账民进党当局自然明白。他们一面坐收红利,一面拼命嘴硬,故意使坏抹黑大陆,用“台商回流”的假数据欺瞒民众,以“美台自贸协定”的幻梦来自我陶醉,结果都被现实残酷打脸。岛内有识之士纷纷指出,妄图绕开大陆无异于“经济自杀”。

两岸经贸关系早已密不可分,合则两立,断则两伤。这是不以任何人的意志、以任何手段去干扰破坏所能改变的。大陆发展繁荣并率先同台湾分享机遇,接连出台的惠台政策诚意十足。谁在为两岸同胞和业者谋福祉,谁为谋取政治私利而损害他们的利益,早是一目了然。

市场规律无法对抗,两岸经济社会融合发展大势不可阻挡。奉劝民进党当局尽早摒弃“两岸脱钩”的念想,因为企图牺牲台湾经济利益、民众切身利益来谋取“台独”资本,台湾人民决不会答应,若要充当祸害两岸的历史罪人,也必将遭致沉重的打击。

## 日月谈

# 香港终审法院就《紧急情况规例条例》和《禁止蒙面规例》裁定特区政府胜诉

新华社香港12月21日电 香港终审法院21日就《紧急情况规例条例》和《禁止蒙面规例》相关上诉作出最终裁决,裁定香港特区政府胜诉。

2019年10月,香港特区政府行政长官林郑月娥会同行政会议决定,引用《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》。但反对派提出司法复核,质疑《紧急情况规例条例》和《禁止蒙面规例》的合法性与合宪性。

2019年11月,香港特区高等法院原讼法庭判决《紧急情况规例条例》赋予行政长官在某些情况下制定有关规例的规定不符合基本法,并裁决《禁止蒙面规例》的主要内容不符合相称性标准。

特区政府随后提出上诉。高等法院上诉法庭2020年4月裁定,特区政府引用《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》合宪,《禁止蒙面规例》部分合宪。随后反对派和特区政府双方均上诉至终审法院。2020年11月完成聆讯后,终审法院12月21日颁布判决。

# 香港22日起禁止英国客运航班入境

新华社香港12月21日电(记者朱宇轩)香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始21日宣布,为防止英国变异新冠病毒流入香港,将从22日零时起禁止英国客运航班入境香港。

在当日下午的疫情防控记者会上,陈肇始表示,香港疫情到了最严峻、最关键的时刻,英国变异新冠病毒传染力极强,因此特区政府必须采取严格的防疫措施。她表示,过去14日内,所有曾在英国逗留超过2小时的人士,包括香港居民,将被禁止登上飞往香港的航班,直至另行通知。此外,已经从英国抵达香港的人士在完成14日的强制隔离检疫后,须额外再隔离7

日,否则将被罚款5000港元。

陈肇始表示,过去两周,香港每日新增80至100例新冠肺炎确诊病例。她强调,香港未来两周能否控制疫情取决于三大因素,包括全港市民能否减少节假日跨家庭聚会、市民能否保持个人和环境卫生,以及香港能否成功堵截来自英国的变异新冠病毒。为此,陈肇始呼吁市民尽量留在家中度过圣诞及元旦假期,减少与其他家庭的聚会。此外,陈肇始还宣布,特区政府将延长限制社交距离措施至2021年1月6日,包括禁止餐厅晚上6时后提供堂食,要求餐厅每桌最多两人,关闭健身中心、体育场所、美容院、按摩院等。

# 海峡两岸及港澳杰出女企业家 爱心联谊交流会在京举行

据新华社北京电(记者查文晔)2020中国百杰女性创业高峰论坛暨第十六届海峡两岸及港澳杰出女企业家爱心联谊交流会在北京召开,来自两岸及港澳的160多名女企业家和首都高校学生与会。

全国妇联副主席、书记处书记夏杰致辞表示,长期以来,来自港澳的妇女姐妹与内地同胞守望相助,为维护港澳繁荣稳定、促进两岸经贸文化交流做了大量工作。希望大家把握历史大势,厚植家国情怀,在投身“一带一路”和粤港澳大湾区建设中展现新作为,为维护“一国两制”、促进两岸关系和平发展做出新贡献。

全国台联副会长杨毅毅致辞表示,近40年来,全国台联积极为两岸妇女事业搭建平台,为两岸妇女团体交流提供服务,积极促进两岸婚姻家庭健康成长,见证了许多优秀台湾女性同胞与大陆共同成长。

全国台联将继续贯彻中央对台方针政策,持续推动“31条”“26条”“11条”等惠台利民措施落地落实,协助台湾同胞在大陆生活、工作得更好。

港区全国政协委员冯丹黎在发言中回顾了从事出版交流,将内地优秀出版物引入香港,提升中学生阅读水平,向青年传播中华传统文化的经历。她表示,青年是国家和民族的未来,两岸及港澳女企业家应共同关怀青年,助其健康成长。台湾妇女会代表许蓓龄表示,自己1994年就来到大陆发展,26年来亲眼见证大陆经济的蓬勃发展。今年尽管受到疫情影响,但公司全年业绩同比仍取得增长。她看好大陆市场发展前景,希望女企业家们为振兴中华民族经济共同努力。

本次活动由中国杰出女企业家联谊会、北京妇女儿童发展基金会、北京百杰女性创业服务中心、北京科学技术开发交流中心联合主办。

# 一桌菜、几行诗:两岸共话“岁令时节”

据新华社上海电(记者潘清)南翔小笼、娄塘塌饼、徐行蒸糕,龟粿、生仁糖、乌鱼子……上海嘉定传统名点和台湾特色美食“拼”成一桌菜,配上“拾樵供岁火,帖牖作春书”“火树银花合,星桥铁锁开”的诗句。借助视频连线,中华传统时节文化的魅力在两岸间传递。

以中华传统诗词中的“岁时节令”为主题,“迎新送祝福 共叙两岸情”视讯直播连线活动近日在上海嘉定区和台北大同区两地社区间举行。

闽南语作词、传统五声音阶“宫”调式作曲的台湾民谣《望春风》,曾被台湾民众评选为最受欢迎的老歌。大同社区居民与永乐乐团的合作演出,充满了浓浓的“台湾味道”。

从记述春节贴春联的《除夕》,到描绘元宵节赏灯的《正月十五夜》,从反映端午节包粽子等习俗的《乙卯重五诗》,到表达重阳节思乡怀亲之情的《九月九日忆山东兄弟》。上海大学教师、青年艺术家吴笑通过声情并茂的朗诵,阐释了蕴藏在

古诗词中的时节之美。

华东师范大学中文系教授方笑一表示,重温与岁时节令相关的古诗词,不仅连接起古人与今人的精神和生活,也凝聚着两岸同胞的情感和心灵。

除了优美的诗句,形形色色的美食也成为此次两岸互动的“主角”。古时“贺年羹”、今日“嘉定一桌菜”,嘉定人的年节风俗从嘉定区图书馆馆长黄莺口中娓娓道出。

上海市人民政府台湾事务办公室副主任王立新表示,希望聚焦传统文化的“云端交流”让两岸民众增进了解、携手同心,共同推动两岸文化交流合作的全方位发展。



### 澳门化身“冰雪世界”

澳门旅游局近日举办“冬日嘉年华”活动,打造澳门户外最大的真雪乐园。乐园内有冬日滑雪区、滑雪梯、儿童游戏区等设施,为居民和游客提供阖家欢乐的好去处。

图为儿童在滑雪梯玩耍。 卢锦烈摄



近日,“2020香港微型艺术展”在浙江杭州举行,展览以崭新的缩微艺术形式,共展出40件富有“香港故事”的微型艺术作品,让观众在杭州西湖边就可观赏到具有独特人文魅力的香港。 图为观众在观展。 龙巍摄(人民视觉)



随着冬季用电高峰期的到来,南方电网贵州玉屏供电局成立党员志愿服务队,深入玉屏侗族自治县新店镇丙溪村的易地扶贫搬迁安置点,对搬迁群众开展冬季用电安全宣传,并对供电设施开展义务检查维护,确保搬迁群众安全用电。 图为志愿服务队队员在检查维护电表。 胡攀学摄(人民视觉)

# 情暖山城: 台企顶新关爱留守儿童

雷蕾

在重庆山区贫困农村,青壮年男女外出城市打工,不得不将年幼的孩子“留下”并托付给亲戚,这随之产生了一个特殊群体——“留守儿童”,他们需要社会各界的关爱。为了使贫困留守儿童能够平安过冬,台资企业顶新集团创办的顶新公益基金日前走进重庆,开展冬令慰问活动,为贫困家庭送去棉

被、米油、棉内衣、方便面等冬令慰问物资,在隆冬时节为他们送去温暖关爱。

自2011年开始,顶新公益基金会已持续9年组织冬令慰问发放活动,累计惠及超过4000个家庭。今年,顶新公益基金会再次准备了温暖的棉服外套、棉被、保暖衣、大米、食用油、旺旺食品大礼包、医疗包、康师傅方便面等各类生活用品,在2021年新年到来之际为留守儿童送上关爱和祝福。负责发放慰问品的志愿者们沿着崎岖山路,走进孩子们家中,将公益捐赠的冬令慰问物资送到16所山区学校共350户同学家庭的手中。12月8日,重庆石柱县冷水小学;12月9日,忠县望水小学;12月11日,黔江隆盛中学;12月15日,开州正坝初中;12月16日,丰都县董家中心校;12月17日,万州道生中学、垫江汪家中学……据介绍,顶新公益基金会重庆留守青少年贫困家庭冬令慰问活动从12月8日开始,将持续到1月8日,历时1个月。

今年重庆冬令慰问活动,顶新公益基金会的爱心关怀行动得到宝成集团、中国青年创业就业基金会、中国青少年创业就业基金会、裕元创新创业公益基金会、台企旺旺集团等的大力支持,多家企业共同携手关注和关心留守青少年健康成长。

中国青年创业就业基金会裕元创新创业公益基金会捐赠10万元善款,为孩子们购买了保暖的冬衣和棉被。裕元创新创业公益基金是由

中国青年创业就业基金会联合宝成国际集团设立的公益基金,旨在帮助青年创业就业,促进青年发展,积极推广体育公益事业,支持两岸青少年交流活动。今年已经是他们连续第4年携手顶新,支持重庆冬令慰问活动,彰显宝成温暖的公益情怀。

同样是台资企业的旺旺集团,今年捐赠的旺旺大礼包受到小朋友们的喜爱。旺旺集团多年来致力于支持大陆贫困地区教育、扶贫等项目,关怀留守儿童、帮扶弱势群体,积极参与公益慈善项目。

顶新公益基金会理事长滕鸿年认为,除了必不可少的物资扶助,孩子们也需要精神鼓励。对孩子们的关怀需要走近他们的内心,更要有持续性,让他们感受到爱和希望。顶新公益基金会真诚地期望更多社会各界爱心人士加入到“持续关爱留守青少年”的活动中,传递温暖、传递爱。同时,滕鸿年鼓励孩子们勇敢面对生活中的各种磨难,期待他们能够健康成长,好好学习,用知识改变命运,走出大山。他也祝福这些受助家庭,新的一年日子越来越美好。



图为工作人员让忠县望水小学秦小惠同学试穿新衣。 顶新公益基金会供图